
Zlata družinska slavnost. Bilo je ve
selje na prijaznem Smolniku v župniji 
Ruše, ko sta obhajala zadnje dni zlato 
poroko nad vse čislana veleposestnika. 
Dragotin in Terezina Harič. Kakor pred 
50 leti, tako sta tudi sedaj obhajala 
ziato poroko v mični smolniški cerk
vici in zlatoporočne obrede je opravil 
nečak Lojze Pajtler, kaplan v Cirfcov
cah. Imel je na blaga zlatoporočenca 
ganljiv nagovor. Krasni slavoloki in 
grmenje topičev je oznanjalo redko 
slavnost. Na dan slovesnosti so prihi
teli od vseh strani sorodniki in prija
telji, da so počastili blaga slavljenca, 
in jima izkazali ljubezen. Imela sta 3 
otroke, ki so vse preskrbljeni. Vsak 
otrok je imel v srce segajoč govor na 
dan jubileja in izkazal ljubemu ateku 
in mami hvaležnost. G. Harič je bil 47 
let vzgledni občinski mož občine Smol
nik in je za velike zasluge dobil red sv. 
Save 4. razreda. Naš blagi slavljenec 
je tudi pristni planinski posestnik, ki 
ljubi nad vse planine. Njegovo veselje 

sta les in žaga, koja obišče dnevno. 
Haričeva hiša je zelo gostoljubna in je 
posebno turistom pravi dom. Gospa Ha
ričeva, akoravno že 50 let poročena, 
zgleda mlada in čvrsta in ima za vsa
kega prijazno besedo in dobro postrež
bo. V to hišo prihajajo tudi sami kršč. 
časopisi, »Slovenski gospodar« je veli
ko let stalen gost in je tudi dolžan či
slanima jubilantoma zaklicati: Še do 
skrajnih mej človeškega življenja! 

Po nesreči ustrelil prijatelja. 551etni 
posestnik Jakob Šujen iz Ciglence pri 
Sv. Barbari v Slov. gor. je čul zvečer 
zunaj hiše ropot. Ker se danes radi 
klatijo v nočnem času okrog voglov 
razni nepoštenjaki, je snel Šujen svo
jo puško s klina in šel venkaj pogle
dat. Zapazil je, da mu je nekdo podrl 
stranišče. Ker je še vedno ropotalo, je 
oddal v smeri šuma strel in krenil na
zaj v hišo. Sosedje in Šujenovi doma
čini so našli s prestreljenimi prsi in 
v zadnjih zdihljajih Šujenovega naj
boljšega prijatelja Janeza Slanica. 
Slanic je bil namenjen k Šujenovim 
po jabolčnico, ko je padel strel in ga 
smrtonosno zadel. Po nesreči zagreše
no krvavo dejanje je Šujena tako pre
treslo, da si je hotel sam končati živ



Ijenje in so ga oddali čisto zmedenega 
v zapore mariborskega okrožnega so
dišča. 

Posledica neprevidnega ravnanja z 
orožjem. Posestnik Jurij Fiirer z Vrhol 
pri Mariboru je pregledoval staro pi
štolo. Kres se je nenadoma sprožil in 
kroglo je dobil v levo nogo 201etni ko
vaški pomočnik Franc Rožič iz Vrhol. 

Obstrelil se je po nesreči na lovm 
vsled padca na levi nogi pod kolenom 
291etni posestnik Anton Ambrož z Rde
čega brega pri Št. Lovrencu na Pohor
ju. Poškodovani se je zatekel po pomoč 
v mariborsko bolnico. 

Žena ubil v spanju. Že bolj priletna 
zakonca Jurij in Marija Pernek iz 
Gruškovja pri Sv. Trojici v Halozah 
sta živela v neprestanih medsebojnih 
prepirih in pretepih. Dne 9. februarja 
pa je mož ubil z motkinim toporiščem 
v spanju svojo ženo. Orožniki so odda
li divjaškega ubijalca v ptujske za
pore. 

Radi uboja Stlri leta ječe. Dne 23. 
aprila m. 1. so kopali v Litmerku pri 
Ormožu v vinogradu posestnika Kiri
ča. Med kopači sta se nahajala Anton 
Vogrinec, ki je bil na vojaškem dopu
stu, in Matija Žibrat. Med delom je Ži
brat očital Vogrinecu lenobo pri delu, 
kar je pokaranega tako razljutilo, da 
se je vrnil domov in nagovoril Jožefa 
Kumra in Blaža Lapornika, da so pri
čakali Vogrinca, ko se je zvečer vračal 
proti domu. Iz zasede napadeni je dobil 
tako silovit udarec, da mu je počila lo
banja in je umrl v ormoški bolnici. 
Pri razpravi dne 8. februarja v Mari
boru so zavračali napadalci krivdo 
eden na drugega. Na podlagi izjav po
sameznih prič se je uveril sodni senat, 
da je prizadjal Žibratu smrtonosni u
darec s kolom Vogrinec in je bil ta tu
di obsojen na 41etno težko ječo, ostala 
dva sta bila oproščena. 

Vlomilska in tatinska družba straši 
po Slov. goricah. Vlomi v kmečke do
move in zidanice vznemirjajo župniji: 
Sv. Anton in Sv. Andraž v Slov. gor. 
Pri Sv. Antonu beležijo v zadnjem ča
su v eni noči kar tri vlome. Skozi stre
ho je obiskala vlomilska družba ob 2. 
uri popolnoči mesno shrambo sester 
Paluc v Brengovi. Odnesli so poleg me
sa in slanine ženskam tudi obleko ter 
povzročili v sedanjih hudih časih ško
de za 3000 Din. Še isto noč so se lotili 
tolovaji celo Društvenega doma pri Sv. 
Antonu in ukradli obleko in razne 
predmete, kateri se rabijo pri vprizar
janju iger. Gotovo isti uzmoviči so ob
iskali neko klet pri Sv. Andražu, iz 
katere je zginilo žganje ter vino. Naše 
orožništvo je pridno na delu in že tudi 
na pravi sledi, da bodo Slovenske go
rice kmalu rešene more vlomilcev. 

Na 15 let robije obsojen pcžigalec. 
Dne 11. febr. je dajal odgovor pred ma
riborskim senatom radi pet požigov 
241etni kmečki sin Jožef Rajh iz Šar
dinja pri Ptuju. Požigalec je po izpo
vedi izvedencev nekoliko slaboumen, 
a za svoja peklensko hudobna dejanja 
odgovoren. Rajh je po aretaciji orožni
kom priznal požige, pred sodniki pa je 
tajil, a je bil le obsojen na 15 let težke 
ječe in na povračilo povzročene škode. 

Nepoboljšljiv grešnik je Anton Orgo
lič, brezposelni mlinar z Rožičkega vr

ha. Lansko leto je bil obsojen :ia šest 
mesecev, ker je bil eden glavnih ude
ležencev pri ponarejanju jurjev. Ko je 
zapustil ječo, se je lotil tatvine koles. 
Pred mariborskim sodiščem so mu do
kazali dne 8. februarja štiri ukradena 
kolesa in so ga obsodili na 18 mesecev 
robije in na triletno zgubo častnih 
pravic. 

Trikrat z motiko po glavi. V marib. 
bolnišnico so oddali 64letnega viničar
ja Jakoba Rojca iz Stopnega pri Ma
kolah. Rojca je udaril neki Doberšek 
v vinjenosti trikrat z motiko po glavi 
in ga opasno poškodoval. 

Nevarne poškodbe na glavi je pri
zadjal nekdo z lato 581etnemu Žagarju 
Josipu Kosikarju iz Gortine pri Dra
vogradu. Težje poškodovanega so spra
vili v mariborsko bolnico. 

Pod avtomobilom. Dne 8. februarja 
popoldne je povozil osebni avtomobil 
prometnega društva v Zagrebu posest
nico Marijo Ponikvar na pGvratku iz 
Ptuja v Gerečjo vas. Nezavestno in 
smrtnonevarno poškodovano so pre
peljali v ptujsko bolnico. 

Podlegla paškGdbam. V zgorajni no
tici poročamo, kako je avto smrtnone
varno poškodoval na javni cesti pri 
Hajdini posestnico Marijo Ponikvar iz 
Gerečje vasi. Poškodovana je umrla 
po preteku 24 ur v ptujski bolnici. 

Smrt vsled opeklin. Dveletni Jožek 
Dragšič iz Polancev v ptujskem srezu 
se je tako polil z vrelo juho, da je umrl 
na opeklinah v bolnici v Ptuju. 

Nezavestnega in s kolom preko gla
ve udarjenega so pripeljali v ptujsko 
bolnico 301etnega posestniškega sina 
Ivana Tekmeca iz Sp. Velovlaka pri 
Sv. Lovrencu v Slov. gor. Na povratku 
proti domu ga je v noči nekdo pobil iz 
zasede. 

Dva šolarfa naletela na mrtveca nc
vorojsnčka. Pri nabiranju vrbovih ma
čic ob Savinji pri Braslovčah sta. na
š t e l a dva šolarja na omot iz cunj, v 
katerem se je nahajal mrtev novorojen 
ček moškega spola. Trupelce je bilo od
vrženo kvečjemu dober dan pred najd
bo. Brezsrčno mater zasledujejo orož
niki. 

Dva uprežena konja utonila. Kmet 
iz Brežic se je odpravil dne 9. februar
ja z dvema v voz \preženima konjema 
na sejm v Št. Jernej na Dolenjsko. Pri 
vasi Dobe pri Kostanjevici je po krm
ljenju napajal konja v Krki. Živali sta 
se pognali preveč na sredino reke, ki 
ju je pogoltnila z vozom vred. Kmet
voznik je še pravočasno skočil z voza 
na suho. 

Samomor v kavarni. Dne 7. februar
ja kmalu po polnoči se je ustrelil v 
ljubljanski kavarni »Emona« 221etni 
podnarednik bolničarske čete Vladi
mir Jovič iz Grdelice. Pred obupnim 
dejanjem je popil 5 čašic ruma, ko je 
doigrala godba zadnji komad, je kon
čal strel mlado življenje. 

Dva uboja na Sranjskem pred ljub
ljanskim sodiščem. Dne 8. februarja je 
obravnaval sodni senat v Ljubljani ta
le dva slučaja uboja: Dne 7. novembra 
lanskega leta so v Stahovici pri Kam
niku v krčmi pri »Korlnu« popivali 
fantje. Med pivci je bil tudi oženjeni 
delavec Franc Slatner, 241ctni Jakob 
in njegov tovariš Anton iz Stahovice. 

Jakob in Franc sta se gledala že dalje 
časa kakor pes in mačka. Ko se je zgo
rej omenjenega večera Franc odpravil 
iz krčme domov, sta ga dohitela na ce
sta Jaka in Tone. Jakob je Franceta ta 
ko obdelal z dolgim nožem, da so ugo
tvili na njem 32 težjih in lažjih ran 
Napadenega so pozneje našli ljudje ne
zavestnega in je po prevozu v ljubljan
sko bolnico tudi podlegel poškodbam. 
Ubijalec Jakob se je po krvavem deja 
nju vrnil nazaj v gostilno, kjer je p i'1 

dalje. Oba obtoženca sta dejanje pri
znala z izgovorom na pijanost. Jakob 
je bil obsojen na 5 let robije, Tone pa 
oproščen. — Dne 5. novembra v noč: 
se je vračal Jakob Klemene iz Vrhpo 
lja pri Kamniku domov mimo Dolar
jeve hiše. Padel je slučajno v apn 
iq seve začel zmerjati. Radi robanta
nja je pograbil mladi ključavničarski 
pomočnik poleno in zadel Klemene« 
tako močno po glavi, da mu je prebi. 
lobanjo in je udarjeni tudi umrl na 
posledicah v ljubljanski bolnici. Radi 
uboja je bil obtoženi obsojen na 14.me
secev strogega zapora. 

Po 32 dneh potegnili obupano samo
morilko iz Krke. 401etna zasebnica Ana 
Slakova iz Novega mesta je vzdržavala 
nedovoljeno razmerje z 201etnim fan
tom, ki jej je obljubljal zakon. Ker se je 
fantova ljubezen s časom ohladila, je 
skočila Slakova v Krko, iz katere so jo 
potegnili zadnji teden po preteku 32 
dni. 

Avtobus zgorel. Dne 10. februarja je 
zgorel avtobus, ki je vzdrževal osebni 
promet in vozil pošto na progi Ljub
ljana — Vič — Dobrova — Polhov gra
deč. Potniki so zapazili pravočasno 
nesrečo in so se rešili brez vsake ne 
sreče. 

Obesil se je v drvarnici v Ljubljani 
v Linhartovi ulici 181etni mesarski va
jenec Janez Ahlin, doma iz Velike Sta
re vasi pri Grosupljem. 

Strahovita eksplozija. Dne 10. febr. 
^8. ure zvečer so doživeli v Neun 

kirchenu v okrožju Saarbrucken v po
krajini Trier na Nemškem strahovito 
eksplozijo, ki je osamljena v zgodovi
ni. Iz dosedaj še nepojasnjenega vzro
ka je eksplodiral gazometer (shramba 
za plin) s 120.000 kub. metri plina. 
Razpok so čutili 80 km daleč. 28 po
slopij v omenjenem mestu, ki so bil? 
celo dva nadstropja visoka, je vsle<: 

zračnega pritiska enostavno TH 
Sicer pa ni hiše v Neunkirchenu, nr 
kateri bi bila ostala cela le ena i. 
pa in ki bi ne bila razpokana. Na raz
daljo 2 km so izruvana vsa drevesa 
Koliko je smrtnih in ranjenih človeš
kih žrtev, se še ne da ugotoviti, ker so 
še razne ruševine v plamenih in jo 
eksplozija bogznaj koliko žrtev razče
sala na drobne kose in razmetala po
samezne dele na vse strani. Doslej so 
potegnili izpod razvalin 61 mrtvih in 
računajo, da bo vseh mrtvih in ranje
nih nad 1000. 


